
 

Dovezi ale mecanismelor interne pentru analiza și armonizarea conținuturilor disciplinelor 

 

Coordonatorul de program si conducerea facultății au discuții informale periodice cu 

cadrele didactice care predau în cadrul programului de licență Informatică  în vederea adaptării 

continue a curriculei, a metodelor de predare și de evaluare a acestora pe baza discuțiilor cu 

parteneri din învățământul preuniversitar și cu reprezentanți ai firmelor IT&C. 

În acest sens, au fost inițiate mai multe direcții de acțiune, parte din ele chiar finalizate, și 

anume: 

• Revizuirea anuală a planurilor de învățământ; 

• Actualizarea permanentă și redactarea unor noi suporturi de curs/seminar și tutoriale în format 

online și tipărit; 

• Actualizarea anuală a conținuturilor fișelor disciplinelor de către fiecare cadru didactic în 

scopul evitării suprapunerilor, a coerenței prezentării informațiilor, adaptării metodelor de 

predare și evaluare, revizuirea bibliografiei. 

Planurile de învățământ se analizează anual în ședințele Consiliului 

Departamentului a cărui componență se află la adresa https://fmi.univ-

ovidius.ro/informatii/consiliul-departamentului/, Consiliului Facultății  https://fmi.univ-

ovidius.ro/informatii/consiliul-facultatii/ și a Ședințelor de departament.  

 

 

Analiza SWOT a conținuturilor fișelor de disciplină 

Programul de studii de licență Informatică 

 

 

În cele ce urmează prezentăm Analiza SWOT pentru programul de studii de la Facultatea de 

Matematică și Informatică a Universității Ovidius din Constanța.  
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Puncte tari 

• Calitatea corpului profesoral este bună: din 25 titulari, 24 sunt doctori în Matematică sau 

Informatică. 

• Conținutul fișei disciplinelor este adaptat și actualizat în mod continuu, înaintea fiecărui 

an universitar. S-a avut în vedere la elaborarea lor compatibilizarea conținuturilor acestora cu 

cel al programele similare din universitățile din țară și din Uniunea Europeană. 

• Toate cadrele didactice au în vedere elaborarea si prezentarea conținutului fișelor 

disciplinelor la începutul semestrelor, mai exact, bibliografia, cerințele (inclusiv 

standardele minimale pentru promovarea cursului), modul de examinare. Bibliografia este 

actualizată permanent și conține și materiale redactate de către cadrele didactice care 

predau disciplina. Temele, referatele, proiectele reprezintă un anume procent din 

ponderea evaluării finale și care este precizat în toate fișele de discipline. 

• Fișele disciplinelor se află pe site-ul facultății, la adresa  

https://fmi.univ-ovidius.ro/academic/studii-de-licenta/planuri-de-invatamant/  și pot si consultate de 

toți cei interesați. 

• Cursurile, seminariile și laboratoarele sunt în format electronic și se află la dispoziția 

studenților pe platformele online (Teams, Moodle, Google Drive).  

• Metodele de predare sunt moderne si centrate pe student. 

• Profesorii au ore de consultații la dispoziția studenților și personalizează îndrumarea la cererea 

studenților. Exista îndrumători de grupe https://fmi.univ-ovidius.ro/indrumatori-grupe/  

• Toate cadrele didactice sunt evaluate periodic în programul de calitate și rezultatele sunt bune. 

• Facultatea este bine cunoscută pe plan local prin intermediul site-ului și printre profesorii din 

învățământul preuniversitar. Departamentul organizează activități în colaborare cu I.S.J. Constanța 

și S.S.M.R., precum concursul ESTIC și Sesiune de comunicări studențești. De asemenea prin 

intermediul programului O zi în FMI  https://fmi.univ-ovidius.ro/evenimente-studentesti/o-zi-in-
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fmi/  am invitat în cadrul facultății elevi din clasele a XI -a și a XII-a din județul Constanța și 

județele limitrofe. Astfel, numărul studenților înrolați la admitere a crescut anual cu 5-10%.  

• Dotarea laboratoarelor și a sălilor de curs sau cercetare este bună. Prin intermediul proiectului 

ProInfo a fost amenajat un laborator de predare/cercetare în domeniul Informatică.  

• Facultatea dispune de o bibliotecă proprie de cercetare și există acces liber la o serie de baze 

de date de specialitate cum ar fi SpringerLink și ScienceDirect. Avem de asemenea acces 

ANELIS.  

• Personalul didactic este implicat în proiecte de tip POSDRU și granturi de cercetare.  

• Cercetarea cadrelor didactice se materializează prin publicații științifice în jurnale de 

specialitate de prestigiu și indexate în baze de date internaționale. Menționăm de asemenea faptul 

că revista departamentului este cotată ISI   (https://www.anstuocmath.ro/ ) 

• Exista seminare științifice pentru studenți   

• Departamentul FMI organizează anual în colaborare cu I.M.A.R., I.S.M.M.A., F.M.I 

București, S.S.M.R., cel puțin 2 conferințe internaționale.   

 

 

Puncte slabe 

• Conținutul unor discipline, mai ales a celor din anul I, e posibil să nu fie corelat cu 

nivelul de cunoștințe al viitorilor studenți.  

• Din cauza restricțiilor financiare și a numărului restrâns de candidați, nu pot fi angajați noi 

tineri cercetători în cadrul facultății. Există o reală problemă în a găsi tineri asistenți pentru 

domeniul Informatică care să dorească o carieră didactică.  

• Nu există încă o corelare foarte bună între nivelul de cunoștințe al elevilor care termină clasa a 

XII-a și cerințele care apar în momentul în care devin studenți în anul I în cadrul FMI. Cursurile 

de anul I nu sunt suficient adaptate la nivelul de pregătire al studenților care intră în anul I.   
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• Nivelul de cunoștințe al studenților de anul I descrește an de an. Studenții din anii terminali 

angajându-se în timpul studiilor de licență, neglijează aspectul didactic.  

• Nu se pot achiziționa softuri de ultimă generație din cauza lipsei fondurilor.   

• Abonamentele la jurnalele de specialitate și accesul la baze de date cu articole online, un numai 

cu rezumate, sunt insuficiente, tot din lipsa fondurilor.   

• Nu toate cadrele didactice concurează în proiecte naționale și internaționale de cercetare sau de 

tip POSDRU/POCU.   

• Studenții nu profită încă suficient de îndrumarea directă a profesorilor în cadrul orelor de 

consultații.   

• Neimplicarea Universității din punct de vedere financiar în susținerea conferințelor.   

• Din cauza măririi recente a salariilor în învățământul superior, presiunea asupra bugetului 

facultății a crescut semnificativ. De asemenea, numărul de cadre didactice titulare s-a micșorat in 

ultimii ani. Din aceasta cauză, normele din Stat-ul de funcțiuni al departamentului sunt mărite față 

de situația de acum 2-3 ani. Acest lucru duce la scăderea timpului alocat de către cadrele FMI 

pentru cercetare și alte activități.   

 

 

Oportunități 

• Creșterea mobilității studenților și a cadrelor didactice în cadrul schimburilor Erasmus 

Plus, ceea ce va duce la schimbări în metodele de predare și evaluare dar și în conținutul 

disciplinelor; 

• Dezvoltarea economică a orașului atrage și noi posibilități de angajare pentru absolvenții 

facultății noastre.   

• Colectivul catedrei are o medie de vârstă medie și este foarte dinamic.   

• Datorită prestigiului facultății noastre, pot fi atrași profesioniști de prestigiu și se pot lansa 

aplicații pentru granturi naționale și internaționale.   



 

• Schimbările rapide de pe piața muncii și din mediul profesional oferă oportunități de dezvoltare 

flexibilă și de inovare academică.   

 

Amenințări 

• Conținuturile unor discipline pot fi sub sau peste nivelul de cunoștințe al unor studenți. 

• Există o concurență neloială din partea universităților particulare din oraș (taxe mici și 

nerealiste, programe academice de slabă calitate și personal insuficient).   

• Lipsa unor gratificații materiale, în special pentru cadrele didactice tinere.   

• Nivelul scăzut al pregătirii absolvenților de liceu.   

 

 

Plan de măsuri la analiza SWOT  

 

Ca plan de măsuri la analiza SWOT prezentată anterior, conducerea Facultății propune 

următoarea serie de obiective de realizat, împreună cu măsurile aferente.  

• Obiectiv: Dezvoltare flexibilă conformă cu schimbările rapide pe piața muncii, cu 

solicitările angajatorilor și ale absolvenților.  

Măsuri: Menținerea legăturii dintre studenții informaticieni și firmele IT, oficializată prin 

programul AIESECT. Contactarea inspectorilor de matematică și informatică din cadrul ISJ și a 

directorilor principalelor licee din județ în vederea stabilirii gradului de competență a absolvenților 

facultății, cu evidențierea carențelor ce trebuie remediate. Mentinerea sedintelor anuale ale 

grupului consultativ al FMI https://fmi.univ-ovidius.ro/informatii/grup-consultativ/  

Răspund: Decanul, coordonatorii de programe de studii, responsabilul cu asigurarea calității.   

• Obiectiv: Creșterea interesului absolvenților de liceu pentru Facultatea de Matematică 

și Informatică printr-o bună informare.  

Măsuri: Materiale promoționale cu informații clare despre viitoarea pregătire și despre 

https://fmi.univ-ovidius.ro/informatii/grup-consultativ/


 

oportunități la terminarea studiilor,  prin intermediul site-ului, la Zilele Porților Deschise ale 

Universității și în instituțiile de învățământ preuniversitar. Aceste masuri sunt deja implementate si 

vor continua prin evenimentele studentesti https://fmi.univ-ovidius.ro/evenimente-studentesti/  

Răspund: Conf. dr. Gabriela Badea (prodecan), Conf. dr. Elena Pelican(director departament)  

• Obiectiv: Corelarea cursurilor, adaptarea cursurilor de anul I la nivelul de pregătire a 

studenților și uniformizarea acestuia prin activități didactice diferențiate.  

Măsuri: Monitorizarea studenților din anul I prin controlul prezenței, teste, lucrări și acoperirea 

golurilor moștenite din erorile programelor de învățământ preuniversitar.  

Răspund: Coordonatorii de programe de studii, titularii disciplinelor din anul I.  

• Obiectiv: Aplicarea procedurilor și activităților de evaluare și asigurare a calității.  

Măsuri: Evaluările cadrelor didactice de către studenți. Discuții cu cadrele didactice care nu se 

încadrează în standardele de calitate ale facultății. Evaluările colegiale prin care cadrul didactic 

primește calificative din partea colegilor.   

Răspund: Prof. dr. Viviana Ene, Prof. dr. Raluca Vernic, Conf. dr. Elena Băutu 

• Obiectiv: Aplicarea procedurilor și activităților de stimulare a performanţei în 

cercetarea științifică 

Măsuri: Evaluările cadrelor didactice participante la competițiile interne de stimulare a 

performanței științifice.  

Răspund: Conf. dr. Elena Pelican (Director departament), Conf. dr. Dragoș Sburlan, Conf. dr. 

Cristina Șerban 

• Obiectiv: Îndrumarea directă a studenților în cadrul orelor de consultații.  

Studenții trebuie să profite mai mult de îndrumarea directă a profesorilor în cadrul orelor de 

consultații, care sunt afișate la avizier și pe pagina web a facultății.  (https://fmi.univ-

ovidius.ro/consultatii/ ) 

Răspund: Toate cadrele didactice.  
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